



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

澳門特別行政區
北區社區服務諮詢委員會
周偉迎召集人台啟

來函編號 Sua referência	來函日期 Sua comunicação de	發函編號 Nossa referência	澳門郵政信箱 3002 號 C. Postal 3002 - Macau
155/CCSCZN/OFI/2024	2024-11-13	20/DEP/2025	

事由：
Assunto **回覆：轉介北區社區服務諮詢委員會反映個案**

周偉迎召集人：

來函收悉。就相關個案之意見，衛生局回覆如下：

加強支援早療及融合教育 (14/C-ZN/2024)

關注本澳融合教育的發展情況 (15/C-ZN/2024)

特區政府一直關注兒童的身心發展及健康成長，衛生局、教育及青年發展局和社會工作局組成跨部門協作組，統籌和優化兒童早療服務，落實“早發現、早診斷、早治療”的理念，並先後成立兒童綜合評估中心和兒童康復治療中心，為0至6歲患有發展障礙的兒童，提供篩檢、評估、治療和康復訓練等服務。

衛生局持續通過延長服務時間、增加周末服務，以及向非牟利機構購買早療服務等措施，爭取將治療的輪候時間縮短，並將關注早療服務的供求情況，按需要和資源條件優化相關服務。同時亦將計劃加強治療師的專業培訓，不斷提升早療服務的質量。

除了為有發展障礙兒童提供直接治療外，衛生局亦著重推行家長在家訓練，治療師會根據兒童個別化的問題、家長的主訴、治療的進展、以及不同階段的治療目標，向家長提供解說、訓練建議和示範，讓家長能掌握一些訓練活動或技巧為兒童進行在家訓練。

青洲社區環境改善迫在眉睫 (16/C-ZN/2024) ；

共建社區防蚊滅蚊機制控制登革熱傳播風險 (17/C-ZN/2024) ；

應對登革熱高峰，優化通報與滅蚊措施 (18/C-ZN/2024)

衛生局十分關注全澳各社區的環境衛生情況，為保障居民健康，除了與市政署、土地工務局等權限部門保持緊密溝通和合作，共同商討和應對垃圾堆積和蚊蟲孳生等環境



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

頁編號
Pág. n.º
公函編號
Of. n.º
日期
Data

2

20/DEP/2025

請見電子簽名上所載的日期

Vide a data da assinatura
electrónica

衛生問題外，亦持續透過恆常性的防控工作，包括對衛生黑點、空置地盤、廢車場及街渠等進行巡查和噴灑滅蚊劑，以及協助和監督巡查對象落實日常清除孳生源工作，以便及時發現和處理病媒孳生源，從而消除潛在的公共衛生風險。

在粵澳合作方面，兩地一直就不同傳染病的流行情況保持密切溝通和聯繫，及時交流和評估傳染病對兩地構成的潛在風險，並按既定機制進行通報，確保聯防聯控工作順利執行。因應本澳及鄰近地區的登革熱流行情況，為降低登革熱傳播風險，衛生局已於2024年9月加強對高風險地點進行巡查和跟進，並按風險評估對部分衛生黑點增加化學滅蚊至三次，此外亦於各口岸播放電子宣傳品及影片，並在飛機航班上宣傳廣播，提醒出入境人士做好防護措施。

在宣傳工作方面，衛生局持續透過不同渠道，包括手機社交平台、電子及實體海報、電視電台、街道旗橫額及旗幟、講座及指引等多元化宣傳方式，鼓勵居民自發清理積水。同時，特區政府透過預防登革熱工作小組，聯動各個政府部門及社團機構，加強宣傳教育和資訊發佈，鼓勵居民、商戶及私有地方負責人保持環境清潔，共同配合特區政府的預防傳染病措施。

在此感謝 貴委員會向本局轉達有關醫療衛生之意見。

肅此函覆，順頌
台安

衛生局局長

羅奕龍

 Iek Long L0
Assinatura digital
2025.01.07
14:36:25 +0800